

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
им. Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – *Бухгалтерский учет, статистика*
Мотолянец Марины Владимировны
на тему: ***«Развитие методики судебно-бухгалтерской экспертизы затрат
железнодорожных пригородных пассажирских компаний»***

Объективная потребность в проведении углубленных исследований по проблематике диссертации Мотолянец М.В. вызвана тем, что повышение качества транспортной системы городов и населенных пунктов является приоритетной задачей развития государства и зависит не только от политических и экономических факторов на макроуровне, но и от эффективной организации учета и анализа фактов хозяйственной жизни пригородных пассажирских компаний, оказывающих влияние на их финансовое состояние, а значит и на возможность реализации ими своих социально-значимых функций. Необходимость объективизации результатов судебных разбирательств по вопросам возмещения «выпадающих доходов» пригородных пассажирских компаний определяют правомерность поставленной цели диссертационного исследования, заключающейся в теоретико-методологическом обосновании и разработке методики проведения судебно-бухгалтерской экспертизы затрат железнодорожных пригородных пассажирских компаний.

Представленный автореферат свидетельствует, что автор провел самостоятельное законченное научное исследование, выполненное на актуальную тему.

Знакомство с авторефератом дает основание заключить, что полученные научные результаты позволяют по-новому взглянуть на проблему проведения судебно-бухгалтерской экспертизы затрат с учетом специфики железнодорожных перевозок.

Сформулированные соискателем предложения по развитию теоретико-методологических положений, на основе которых разработана методика проведения судебно-бухгалтерской экспертизы затрат железнодорожных пригородных пассажирских компаний как экономически обоснованных, целесообразных и эффективных с учетом особенностей отрасли, позволяют ближе подойти к решению важной практико-ориентированной проблемы сближения стандартной методики проведения судебно-бухгалтерской экспертизы с реальными условиями функционирования пригородных пассажирских компаний и развить теоретические и методологические подходы к важнейшим и наиболее значимым этапам данного процесса.

Выводы, к которым пришел автор в диссертационном исследовании, строго аргументированы, имеют теоретическую значимость и практическую направленность. Опубликованные работы раскрывают основное содержание работы, их общий объем свидетельствует о полноте изложения положений и выводов диссертации.

Вместе с тем, следует указать на некоторые недостатки. В автореферате не всегда четко обозначен вклад автора. Так, например, в таблице 1 стр. 12 при рассмотрении концептуальных положений судебно-бухгалтерской экспертизы затрат ППК определения цели, задач, предмета и объекта исследования включают их особенности. Такой же принцип следовало применить в отношении методов исследования, в частности раскрыть специальные приемы. В таблице 2 стр. 15 следовало бы, на наш взгляд, выделить, что дополнительно включено автором в состав статей затрат железнодорожных пригородных пассажирских компаний. Автором предложен унифицированный классификатор затрат железнодорожных пригородных пассажирских компаний, следовало разъяснить, с каких

позиций он является универсальным. Может ли он быть применим для всех железнодорожных пригородных пассажирских компаний ?

Указанные замечания носят рекомендательный характер. В целом можно констатировать, что представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Мотолянец Марины Владимировны на тему: «Развитие методики судебно-бухгалтерской экспертизы затрат железнодорожных пригородных пассажирских компаний» отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемыми к кандидатским диссертациям, соответствует профилю специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры экономической безопасности, учета, анализа и аудита
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Л.Ф. Шилова

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Шилова Любовь Федоровна
Адрес: ул. Володарского, д. 6, г. Тюмень, 625003
Телефон: 8(3452) 59-77-34
E-mail: l.f.shilova@utmn.ru
Наименование организации: ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет», кафедра экономической безопасности, учета, анализа и аудита
Должность: профессор кафедры.

3.07.2019

